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Kiadó kertiföld.
Kertészek és libakertesek ré­

zen a Tóczós-kentb en
c-'v lakóházzal és melléképü­
lettel ellátott

két catasztr, holdnyi
riiletü kertiföld 3 évre kiadó. 

Értekezni lehet a tulajdonossal 
Debreczen, kismester-utcza 1438. sz. a. ’
(116)

I RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
évi

»/GYŰLÉSÉT
2-en délelőtt 10 órakor

-háza kis tanácstermében,
,:r.ak meg. hogy az alapszabályok 

i tk. ha részvényeiket a közgyü- 
■ anal vagy Hudapesten a magyar

, -Iánknál leteszik

ls92. évi üzletről.

;a és az igazgatóságé tárgy-

- ; : -zéró a felmentvény megadása vagy

• egy tag helyének, továbbá az igazgató- 
- .zutt-ag három tagjának választás

■ -!ki ülésünkből.

Az igazgatóság.
. ; -ag - felügyelő-bizottság jelentése

mv.iialosórák alatt megtekinthető.
3—3.

Jl
M - v P1 >rszá”on a legtartalmasabb napi- 

és lapjai egymásba ragasztva.
Felelős szerkesztője:

Barna Izidor.

forrásokból erednek. — Ipari,
vnt- -abbak és legmegbízhatóbbak.

sok neveivel találkozik az olvasó.

it meséit közli a gyermekek részére.

i-nTkPs reirniv közlését kezdi meg.
vgkiildi üfoltig a kiadóliivahl.

irdekes. díszes kiállítású 
neg előfizetőn.
pnek tíz előfizetők sorába.
:k:
- tqaban foglalja, tehát a teljes Pesti Napló-nak

1: iap együtt egyszere küldve a vidékre:
— kr. I Negyed évre - 4 frt 50 kr.
- kr. j Egy hónapra - 1 frt 60 kr.

hoz vagy postán küldve:
Vidéken

it — kr. Negyedévre - 5 frt — kr.
I" irt — kr. , Egy hónapra - 1 frt 70 kr.
vtki más újságot járat és a megszokott 

lent 2 frt 30 farért
lapló kiadóhivatala.
I. Ferencziek-tere. Bazárépület.

Előfizetési árak :
helyben, vagy poétán küldve : 

jjgész évre ... 10 frt — kr.
Félévre ... 5 . — >
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy bóra 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkeresKedésében 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-oj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZERI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
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Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kossuth nővére—a „Debreezen“-nek.
Örömmel tudatjuk olvasóink­

kal, hogy a .Debreczen1 jubiláris 
számát Kossuth Lajos ft nővére, 
Ruttkayné Kossuth Iptjza ur- 
hölgy is megtisztelte gyö­
nyörű levéllel. i

Tisztelt olvasóinkhoz!
Tiszteletlel tudatjuk olvasóinkkal, 

hogy lapunkat holnap, kedden, 
nem jelentetjük meg. A szerdán 
megjelenendő jubiláns számra ugyanis 
oly nagy számmal érkeztek becsesebbnél 
becsesebb közlemények, hogy ezeknek 
feldolgozása csakis a nyomdai személy­
zetnek és a szerkesztőségnek megfeszí­
tett munkája mellett lesz lehetséges. Ha 
holnap lapot adnánk, ez csak a szerdai 
lap rovására menne, már pedig a jubi­
láns számmal szégyent vallani nem aka­
runk, — jobbnak láttuk tehát azt, hogy a 
holnap elmaradó számot is mellékletként 
csatoljuk a szerdai számhoz s még így 
is kétes, hogy valamennyi beérkezett 
közleményt föl tudunk-e használni ?

A fentebb mondottak után azt his­
szük, hogy t. olvasóink belenyugosznak 
a holnapi szám elmaradásába, amiért 
szerdán bőven fogjuk őket kárpótolni!

A »Debreczen* szerkesztősége

Debreczen — a polgári házasság mellett.
— Debreczen sz. k. város fölirata a képviselőházhoz.*) —

Mélyen tisztelt képviselőház !
Debreczen sz. kiv. város közönsége ha­

zafias örömmel fogadta a kir. kormánynak a 
közel múltban tett azon kijelentését, mely sze­
rint egy korszakalkotó s a nemzet létérdekeit 
mélyen érintő egyházpolitikai programmot tű­
zött maga elé.

Örömmel fogadtuk ezen kijelentést, mert 
hiszen ennek megvalósításában a hazai társa­
dalom egységessé tételét és erkölcsi megszi­
lárdítását, a felekezetek egyenjogúsága s a val­
lási és lelkiösmereti szabadság napjának fel- 
viradásat, az állam fenhatóságának s a tör­
vények uralmának megóvását, a magyar állam­
nak a felekezetiség nyűgeiből kibontakozását s 
vallási függetlenségének kivívását s az 1848. 
évi törvényekben nyilvánuló valódi szabadelvü- 
ség betetőzését látjuk.

Előre tudtuk ugyan, hogy ezen programra 
keresztül vitelét, — habár az azok szerint al­
kotandó törvények által erőteljes és alkalmas 
eszközök fognak közre hatni abban, hogy a 
haza különböző felekezetei és nemzetiségei 
ama közös intézmények segítségével egybefor- 
janak, igen sokan ellenezni fogják : azonban 
mégis mély megilletődéssel kell szemlélnünk, 
hogy ama reform törekvések meghiúsítása ér­
dekében a már felkeltett mozgalmak több ol­
dalról táplálva, sőt illetéktelen beavatkozással 
is szilva, napról-napra nagyobb hullámokat 
vetnek s immár az ezen ellenáramlat felidé­
zői és vezetői leplezetlenül folytatják az ál- 
dástalan munkát, hogy a fennforgó kérdésben 
az ország közvéleményének valódi kifejezésre 
jutását mepakadályozzák.

Ilyen körülmények között tehát kénysze­
rítve vagyunk, hogy fölemeljük buzdító sza­
vunkat, melylyel a kir. kormányt a valódi li- 
berálizmus ügyéért folytatott eme harczában 
s az emberi haladás és a nemzeti erő meg­
szilárdítása akadályainak leküzdésében báto­
rítsuk. Ennél fogva a mai napon e végből tar­
tott rendkívüli közgyűlésünkben az ügy mé­
lyen érzett fontosságának tudatából származó 
lelkesedéssel, közfelkiáltással és egyhangúlag 
elhatároztuk, hogy :

»Debreczen sz. kir. város törvényhatósá­
ga engedhetetlen Kötelességének ismeri kinyi­
latkoztatni, hogy a felelős kir. kormány által 
kijelentett szabadelvű egyházpolitikai programúi­
nak egész terjedelmében megvalósítását nem­
csak helyesli, de a különböző oldalról megindí­
tott ellenkező irányú mozgalmakkal szemben 
a magyar nemzeti állam egységét és szabad 
fejlődését biztositó állami anyakönyvvezetés, kö­
telező polgári házasság, a vallásfelekezetek kö­
zötti teljes jogegyenlőség és szabad vallásgya­

korlatnak mielébbi törvénybe igtatását a ki­
rályi kormánytól és a törvényhozástól egyfe­
lől tisztelettel elvárja, másfelől pedig 
a kormánynak és a törvényhozásnak ez iránti 
törekvését minden rendelkezésére álló alkot­
mányos eszközzel támogatni kész «

Ti*ztelettel kérjük tehát a mélyen tisz­
telt; képviselőházat, hogy a kormány által be­
terjesztendő ezen javaslatokat elfogadni 
és mielőbb törvényerőre e m e 1- 
n i méltó?‘:csék.

Kelt Debreczen sz. kir. város törvényha­
tósági bizottságának 1893 márcz. 9-én tartott 
rendkívüli közgyűléséből :

Simonffy Imre 
kir. tanácsos polgármester.

Zöld Mihály 
tb. tanácsnok, jegyző.

A „Debreczen“ jubileuma.
A debreczeni és vidéki függetlenségi 

és 48-as párt közlönye, a „Debreczen“, 
í. évi márczius hó 15-én ünnepli fönn­
állásának 25-ik évfordulóját. Ez alka­
lomból a debreczeni „Bika“-szálloda dísz­
termében f. hó 15-én, esti 8 órakor, tár­
sas-vacsorát rendezünk, melyre a „Deb­
reczen“ összes előfizetőit, munkatársait, 
elvtársainkat, valamint mindazokat, kik a 
jubiláris szám részére közleményeket kül­
döttek, tisztelettel meghívjuk. A lap helybeli 
és vidéki előfizetői a lap szombati számá­
hoz mellékelve vették a társas-vacsorára 
szóló meghívókat; ily nagyszámú meghí­
vás mellett azonban könnyen megtör­
ténhetett, hogy egyik vagy másik előfi­
zető meghívója eltévedt. Ha ezen eset 
netalán előfordult volna, kérjük az ille­
tőt, szíveskedjék magát e sorok utján 
meghívottnak tekinteni. Az idő rövidsége 
nem engedi, hogy annyi külön meghívót 
küldjünk szét, amennyit szeretnénk; e 
helyen hívjuk meg tehát az összes deb­
reczeni egyleteket, a helybeli és vidéki 
olvasó-köröket, valamint mindazokat szí­
vesen latjuk, kik örömünnepünkben osz­
tozni kívánnak. Nem pártünnep lesz ez, 
hanem a debreczeni sajtó ünnepe, mely­
nek jelentőségét emeli az is, hogy éppen 
márczius 15-éri — a magyar sajtó-sza­
badság kivívásának örök emlékezetű nap­
ján — tartjuk meg. — A társas-vacso­
rára szóló jegy ára 2 frt. Részvételi je­
gyek előre válthatók: a debreczeni füg­
getlenségi körben, a „Debreczen“ szer­
kesztőségében és a „Bika“-szállodában 
Fehér Herman vendéglős urnái. A hír­
lapirodalom ezen örömünnepére a nagy 
közönséget teljes tisztelettel meghívjuk:

A debr. függetlenségi és 48-as párt 
intéző bizottsága.

*) Térszükébeu késett. Szerk.

morándumát bírálta, Vajay ismételt közbe­
szólásai és a kormánypárt élénk helyeslése 
mellett. A katholikus autonómiára nézve hozzá­
járult Fenyvessy indítványához, azzal a meg­
jegyzéssel, hogy azt képviseleti alapon kívánja 
rendeztetni. Horváth Gyula mindenekelőtt 
az Asbóth és Tisza közt fölmerült ügyet tette 
szóvá és erélyes felszólítást intézett a kor­
mányhoz, hogy minél előbb szerezzen a kül­
ügyminiszternél az ügyről biztos tudomást és 
uár a legközelebbi ülésben nyugtassa meg az 
iránt a házat. A szabadelvű párt aposztrofálásá- 
val végezte két órai beszédét.

Ót pereznyi szünet után gf. C s á k y Al­
bin emelt szót, hogy — úgymond — mint ren­
des gazda megcsinálja a hét végén a maga 
számadását. Néhány megjegyzést tett Horváth 
Gyula beszédére, azután foglalkozott a vita 
eddigi fol-.-amán a kormány egyházpolitikája 
ellen felhozott kifogásokkal és a szabadelvű 
párt zajos helyeslése mellett fejtette ki, hogy 
nem járu hatott olyan egyházpolitikához, mely 
az állam tekintélyét kompromittálja. Arra a 
kívánságra, hogy a kormány hagyja el a he­
lyét, azt felelte, hogy ezzel a kívánsággal szem­
ben áll a nagy többség kívánsága és a nagy 
kötelességérzet, mely a kormányt arra kész­
teti, hogy megmaradjon a helyén, a mig elvei­
vel meg nem bukik. Végül kijelentette, hogy a 
kormány semmi körülmények között egyház­
politikai programmját nem fogja a napirend­
ről levenni s két javaslatot még a nyári ülés­
szak előtt elő fog terjeszteni.

Országgyűlés.
A kép viselő ház ülése márczius 11-én.

A képviselőház szombati ülésében a napi­
rend előtt S z a 1 a y Imre megsürgette a gyár­
tott borok eltiltásáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalását, a melyhez még hozzá sem fogtak 
a bizottságok. Ezután Asbóth János szólalt 
fel és Tisza Kálmán nyilatkozatára reflektálva, 
azt a szenzácziós kijelentést tette, hogy a kér­
déses jegyzéket a külügyminisztérium ban ő fo­
galmazta, Szögyény osztályfőnök utasítására, a 
ki azt mondta, hogy azt Tisza Kálmán kí­
vánja. Tisza Kálmán izgatottan válaszolt és 
fentartotta tiltakozását, de nyilatkozatával nem 
volt képes az ellenzéket teljesen megnyugtatni 
s ennek később Horváth Gyula kifejezést 
is adott.

Ezen inczidens után a ház zárt ülést 
tartott, a melyben a képviselők a gerjeni víz- 
károsultak javára egy napra eső napidijukat 
ajánlották fel.

Az újból megnyitott ülésben azután a ház 
folytatta a kultusz-budget tárgyalását. — Ke­
rn é n y Pál sürgette a 15 kros kultur-adó 
megszüntetését, vagy ennek legalább községi 
pótadó utján való beszedését. Azután a kor­
mány egyházpolitikájával foglalkozott, a mely 
iránt bizalommal nem viseltetik.

P e r c z e 1 Dezső a püspöki kar mc-

BELFÖLD.
Márczius 15 ének, a szabadság nagy 

évfordulójának megünneplésére nagyban készül 
a budapesti két egyetem ifjúsága. Az ünnepélyt 
ugyanis az egyetemi és műegyetemi hallgatók 
közösen rendezik. Az ünnepély, mint az előző 
években is, két részből fog állani. Márcz. 15-én 
d. u. 3 órakor kezdődik az ünnep az egyete­
men, hol dísze» emelvényt állítanak fel. A dal­
kör éneke után Hind y Atilla, az egyetemi 
kör elnöke, alkalmi szónoklatot tart. — So­
mogyi Lajos joghallgató a »Talpra magyar«-! 
szavalja el s egy műegyetemi hallgató Ábrányi 
Emilnek alkalmi költeményét adja elő. — Az 
egyetem térről a Petőfi térre vonulnak, a hol 
Beöthy László joghallgató tart ünnepi szó­
noklatot, a »Talpra magyar«-t pedig egy mű­
egyetemi hallgató szavalja. Az ifjúság este 
bankettre gyűl össze. Az egyetemi ifjúság a 
nyilvános ünnepélyen kívül márcz. 15-én a vi­
gadóban matinét is kíván rendezni. A matiné 
elnökévé K é t 1 y Lászlót választották meg.

A polgári anyakönyvekről szóló 
törvényjavaslat, mint a Poi. Corr.-t Buda­
pestről értesítik, elkészült. A javaslat meghatá­
rozza, bogy az anyakönyveket ezentúl az egész 
országban törvényes kvalilik; czióval bíró, a 
kormány állal kinevezendő személyek fogják 
vezetni. A különböző felekezetek lelkészei az 
állami anyakönyvek vezetéséből elvből ki lesz­
nek zárva.

KÜLFÖLD.
Ismét éhínség Oroszországban.

Oroszországban az éhínség újra kitört. A kor­
mány az éhinségeseknek 80.000 rubelt utal­
ványozott.

Rossz hír a határon Háborús hir 
érkezik a katonaságokkal túlterhelt Galicziá- 
ból. A határos Orosz-Lengyelországban újabb 
csapatokat akarnak összevonni, a Kaukázusból 
és az orosz birodalom távolabbi részeiről. A 
czár elnöklete alatt értekezlet volt, melyben 
különböző tartományok kormányzói is reszt­
vettek. A tanácskozásból csak az tudódott ki, 
hogy Turkeszlán és Afganistán kormányzói til­
takoztak a csapatok elvonása ellen.

Párisi tengeri kikötővé akarják tenni. 
Öt párisi képviselő 'örvényjavaslatot terjesztett 
be, hogy csatornával kössék össze a legalkal­
masabb folyót, (Rohnét) hogy igy a tengeri ha­
jók egészen Párisig járhassanak.

A gyülésező Debreczen.
Debreczen, márcz. 13.

I.
A Csokonai kör választmányi ülése.

A Csokonai kör választmánya 
szombaton este 5 órakor látogatott gyűlést tar­
tott, melyen jelen voltak Puky Gyula táblai el­
nök és Széli Farkas tanácselnök is. Vértesi 
Arnold a Csokonai-kör elnöke előterjesztette a 
Jókai jubileumára vonalkozó tervét. Debre- 

j czennek, midőn e tekintetben országszerte

mozgalmat indítottak, nem szabad hátrama­
radnia, sőt az elsők között kell lennie. Szük­
ségesnek tartja az eszme kivitelét szélesebb 
alapra fektetni, a Csokonai-körön kívül is.

K. Tóth Kálmán osztja ezen nézetet, 
de óhajtandónak tartja a pesti rendezöbizott- 
sággal való érintkezésbe lépést, hogy a dolog­
gal egészen tisztában legyenek.

Márk Endre helyesli elnök propositió- 
ját, de feleslegesnek tartja Tóth Kálmán indít­
ványát s a választmányt véli megbizandónak 
a módozatok megállapítására a budapesti prog­
ramra mellőzésével.

Ugyan ily értelemben szól Dr. Szántó 
Sámuel is, ki csak egyetlen intézkedést tart 
eleve kitüzendőnek : Jókai meghívását.

Komlóísy Arthur szintén hozzájárul 
Vértesi tervéhez, de hozzáteszi, hogy a kikül­
dendő szükebbkörü bizottságnak kötelességévé 
kell tenni a fővárosi bizottsággal való érintke­
zésbe lépést is, hogy Jókai az idő vagy más kö­
rülmények miatt aztán a lejövetelben gátolva 
ne legyen. K. Tóth Kálmán óbajtaudónak tartja 
hogy Jókai nyomban a budapesti ünnepély 
után hozzánk jöjjön le.

Géresi Kálmán szerint Jókait nem 
hivatalosan, hanem magánúton kell meg­
hívni.

Dr. Bakonyi osztja Komlóssy Arthur 
azon véleményét, hogy irányeszmék adandók 
az ünnepély módozataira. így pld. hogy Jókai 
Debreczen díszpolgárává választassák, továbbá 
hogy irodalmi estély vagy tánczestély tartas­
sák, stb. Ilyen irányadó eszméket kér kimon­
dani s figyelmébe ajánlani egy kiküldendö bi­
zottságnak.

C s a n a k József ezekhez még mellszob­
rot is ajánl, K. Tóth Kálmán pedig a nemzeti 
ajándékhoz való hozzájárulást is.

Mindezeket a szükebbkörü bizottság fel­
adatává teszik, valamint Dr. Tüdős János 
indítványára azt is, hogy mely egyletek von an- 
dók be az ünnepély — rendezésbe. E bizottság 
tartozik a tervezetet javaslat alakjában a vá­
lasztmány elé terjeszteni. A bizottságba meg­
választatnak : Vértesi Arnold, Komlóssy Arthur, 
Géresi Kálmán, Dr. Bakonyi Samu, Márk End­
re és Dr. Tüdős János — Ezzel a gyűlés vé­
get ért.

II.
A közgazdasági bank részvénytársaság közgyűlése.

A »közgazdasági bank« czimmel rövid 
idő előtt alakult ifjú, de máris virágzó pénz­
intézet tegnap d. e. tartotta évi közgyűlését a 
városháza kis tanácstermében Dr. Király Ke­
ren ez elnöklete alatt. A részvényesek csaknem 
teljes számmal megjelentek s az évi jelentés 
és zárszámadás iránt általános volt az érdek­
lődés.

Az igazgatósági és felügyelő bizottsági 
jelentés, daczára a kezdet nehézségeinek, kie­
légítő eredményt tüntet fel. Az egyes üzlet­
ágakban a múlt évi forgalom következő volt:

1., Váltóleszámitulás. 1892. 
évben leszámitoltatott 2 969 59 frt 59 kr. visz- 
szaváltatott 2 063T36 frt 07 kr, maradt váltó 
tárcza: 906 461 frt 52 kr.

2., Betétek. Betétetett a múlt évben 
744 208 frt 25 kr. kivétetett 368,376 frt 80 kr. 
maradt betétállomány 375,831 frt 45 kr.

3, Visszleszámitolás történt az 
1892 évben 2T22,028 frt 23 kr. értékben, be­
váltatott V558,494 frt 24 kr. maradt visszle- 
számitolásban 563,533 frt 93 kr.

4., Pénztár. Az 1892. évben bevételez- 
tetett 5 882,399 frt 62 kr. kifizettetett 5'865,966 
frt. 15 kr. maradt pénzkészlet 16,433 írt 47 
krajczár.

5., Giro forgalom 1892 évi összege 
kitett 3 335,970 frt 14 krt

Felemlíti a jelentés, hogy a múlt évi 
csődesetek az intézetnek körülbelül 7400 Iri­
nyi követelését tették kétessé. Tiszta ha­
szon gyanánt felmutat 10,581 frt 26 krt. mely­
nek felosztásáról szóló javaslatához a felügx e-



16 bizottság is egyhangúlag hozzájárul jelenté­
sében. Az alapszabályok értelmében a tartalék­
töke javadalmazására 10%-ot fordítanak azaz 
1058 frt 13 krt. Ugyanennyit az igazgatóság 
és hivatalnokok jutalmazására. Ez levonatván 
a fenti összegből, marad 8465 frt. Ebből a 
rendelkezésre álló részvénytőke 4% kamato­
zására fordítanak 8,000 frtot, a hivatalnok­
nak n y u g d i j a 1 a p j a k é p z é s é r e pe­
dig 200 frtot. A megmaradt 265 frt a jövő 
év számlájára vitetik. Indítványozza a jelentés, 
hogy a részvények 1-ső számú szelvényei da­
rabonként 4 írttal váltassanak be 1893 évi 
április 1-től. A jelentéseket egyhangú helyes­
léssel tudomásul veszik s azután megejtik a 
választást.

A megüresedett igazgatósági helyre Erber 
Vilmos, az igazgató tanács tagjául Fürst Ödön, 
a felügyelő bizottságba Steinfeld Mihály, Engel 
Sándor és Györffy Aladár választattak meg.

debreczen. 1893. márczius 13.

Az »István« gőzmalom társulat közgyűlése.
A debreczeni .István«-gőzmalom társulat 

tegnap d. e. 10 órakor rendes évi közgyűlést 
tartott a városháza nagytermében, Sesztina 
.ajos elnöklete alatt.

Elnök a gyűlést megnyitván, a jegyző­
könyv vezelésével Dr. I r i n y iIstván jogta­
nácsost, hitelesítésével pedig Koszorús Lajost, 
Ormódy Lajost, Kemény Mórt bizza meg.

Az igazgatóság évi jelentése, mely nyom­
tatásban is megjelent, felolvasottnak tekinte­
tett. A jelentés szerint a múlt évben az üz­
leti eredmények általánosságban nem felelnek 
meg az előbbeni évek haszoneredményeinek.Az 
év második felében azonban mégis elég ked­
vező fordulat állott be s igy a haszonered- 
mény a mai viszonyok kczött kielégítőnek te­
kinthető.

Az évi nyereség : 54,445 frt 31 krt
tesz ki, melyből osztalékfizetésre 
44,424 frt fordittatik ; egy 100 frtos névér­
tékű részvény után 12 frt ; 3.000 frt hozzá- 
csatoltatik a tartalék tőkéhez,mi által az 540.400 
frtra emeltetik ;2.000 frt a kétes követelések tar­
taléka javadalmazására fordittatik, mi által ezen 
alap 35.000 frtra emeltetik: 2.820 frt 27 kr hozzá- 
csatoltatik a hivatalnokok nyugdíj alapjához, 
mi által ezen alap 24.000 frtra egészittelik ki j 
1.000 frt az 1890. évi márczius 1-én tartott 
közgyűlés határozata értelmében, a helybeli 
kereskedelmi akadémia építési alapjára, mint 
3 ik részletfizetés fizettetik ; 900 frt jótékony 
czélokra adományoztatik : 301 frt 04 kr. az 
1893-ik év javára előre vitetik.

Mayer Emil előadja, hogy a múlt év­
ben egész Magyarországon kedvezőtlen ered­
ményeket ért el a malomipar. Az első buda­
pesti malom csak 20”/o"os haszonnal zárta le 
az évet. A »Viktória« 131/2°/0-ot, az Erzsébet 
malom 10 % osztalékot adott. Több jóhirü 
malom kénytelen volt ezenkívül hozzányúlni a 
tartalékhoz is. Erre tekintettel az »Ist­
ván« malom részvényesei nagyon megeléged­
hetnek az ajánlatba hozott 12°/0-eI.

Elnök ezt követőleg konstatálja, hogy 
az igazgatóság által javaslat alakjában beter­
jesztett évi jelentés a közgyűlés által elfogad­
tatott, a közgyűlés által a felmentvény a fel­
ügyelő bizottságnak és az igazgatóságnak egy­
aránt megadatott.

A pötfelügyelő választását erre az évre 
elejtette a közgyűlés.

Következett a Nemes Kálmán és Szabó 
Kálmán sorrend szerint kilépő igazgatósági ta­
gok helyének választás utjáni betöltése.

A szavazatszedő bizottságot Koszorús La­
jos, Ormódy Lajos és Kemény Mór képezték. 
A szavazásnál képviselve volt 2111 részvény, 
1236 szavazattal. Megválasztattak : N e m e s 
Kálmán és Szabó Kálmán.

— Ezzel a gyűlés véget ért.
VI.

Az "Iparos-kör« közgyűlése.
A helybeli iparos-kör tegnap délután sa­

ját helyiségében Serly Ede elnöklete alatt, Dr. 
Király Ferencz jelenlétében rendes évi köz­
gyűlést tartott. Olvastatott az elnöki jelentés, 
melyben örvendetes tudomására hozatik a kör­
nek, hogy az elmúlt évben a kör szaporodott, 
munkálkodott. A kör ez idő szerint 380 ren­
des és 30 alapitó tagok számlál. Az egyleti 
élet mozgalmasabb és élénkebb voit, mint a 
közel múltban. Sikerült felolvasással egybekö­
tött nyári tánczvigalmat rendezett május 19-én, 
melynek tiszta jövedelme 122 frt volt. Az idei 
téli tánczmulatság 222 frtot jövedelmezett. —

Eötvös K. Lajost tiszteletbeli taggá választot­
ták, melyről jegyzőkönyvi kivonatban fog ér- 
tesittetni. A pénztári számadások szerint az 
elmúlt évben az 1891-iki pénztár, maradvány­
nyal együtt bevétel volt : lo/3 fit 2 
kiadás 1004 frt 89 krt tett ki. Ez évre ma­
radványul áthozatott 568 frt 36 kr. A jovó 
évi költség előirányzat szerint a maradvány­
nyal együtt, 1475 frt bevétel ; ezzel szemben 
1125 frt kiadás van előirányozva. A marad­
ványul kitüntetett 350 frtból pedig 100 frt a 
könyvtár gyarapítására fog fordittatm. A kor 
a pénztárnoknak, számbizottságnak a felment­
vényt megadta. , , , ,,

Szóba került egy,az egylet 10 éves fennál­
lásának alkalmából tartandó ünnepély rende­
zése is, melynek tervét a választmány fogja 
annak idejében kidolgozni.

Ezt követelőleg megejtettek a választá­
sok. Pénztárnok maradt Szedlák József. A tül­
kei Ödön lemondása által megüresedett jegy­
zői állásra Nikházy Gusztáv választatott meg. 
Gazda maradt Bisutka András. Egyidejűleg 20 
választmányi- és 5 póttag választatott. Szám- 
vizsgáló bizottság tagjai maradtak : Irányi Be­
la, Hrabéczi Antal, Veréb Lajos!

Stern Győző figyelemre méltó beszedet 
tartott az iparos kör jövő évi munka-prog- 
rammjáról. A szakszerű beszéd általános tét- 
szésrs talált.

Ezután az alapszabályok módosítására 
kerülvén sor, azon némi, — leginkább jelen­
téktelen — módosítások tétettek. Fontosabb 
része, hogv ezentúl a kör tagjai nem 3 3 év­
re kötelezik magukat a kör tagsági aláírásnál, 
hanem egyszersmindenkorra. — A módosított 
alapszabály tervezet a belügyminisztériumhoz 
küldetik jóháhagyás végett.

Röszler Richárd indítványozza, hogy 
Abonyi Emill, ki a kereskedelmi minisztérium­
ban buzgón munkálkodik azon, hogy Debre- 
czenben egy tanmühelylyel egybekötött ipar­
iskola lélesittessék, a kör tiszteletbeli tagjává 
válaszsza.

Király Ferencz támogatva az indítványt, 
a közgyűlés örömmel, lelkesedéssel elhatároz­
ta, hogy Abonyi Emilt tiszteletbeli tagnak ké­
rik fel. _

A közgyűlés több apróbb ügyek elinté­
zés után, miután a jegyzőkönyv hitelesítésére 
Dr. Király Ferencz és Irányi Béla kérettek 
fel, véget ért.

Határidő-naptár.
Márcz 13. Hajduvármegye közigazgatási bízott- 

ságának havi ülése.
Márcz. 15. Ünnepély a kereskedő ifjak önképző- 

egyletében. Kezdete esti 81/* óra.
Márcz. 15. Társas-vacsora a »Debreczen« ju­

bileuma alkalmából.
Márcz. 15. 48-as honvédek táuczvigalma a

»Koronát-ban.
Márcz. 17. Debreczeui pinezérek beteg-segélyző 

pénztárának rendkívüli közgyűlése.
Márcz. 19. Debreczeui »első takarékpénztár« 

közgyűlése.
Márcz. 19. Borbély és fodrász-segédek táncz- 

vigalma a Margit fürdőben.
Márcz. 19 Az 1848/49-iki honvéd-egylet köz­

gyűlése.
Márcz. 19 Debreczeni zenede közgyűlése. 
Márcz. 20. Hajduvármegye rendkívüli közgyű­

lése. (Hajduvármegye nyilatkozata a polgári házasság 
mellett)

Márcz. 23. Debreczen sz. kir. város közgyűlése. 
Márcz. 26. Tisztviselők önsegélyző egyletének 

közgyűlése.
Márcz 26. Iparegyesületi takarék- és hilel-in- 

íézet közgyűlése.

A vármegye kezelése alatt álló pénztá­
rak folyó évi február havi megvizsgálásáról 
LLt ikvet kir. tanácsos alispán bemutatja. 
f “szőllősi Gábor s társai fellebbezésok 
Földes község képviselő testületének az ugar­
föld használatára vonatkozó f. évi 10. köy •
a kelt határozata ellen. ............

Firczák Gyula munkácsi püspök fellebbe­
zése H-Dorog község képviselő testületének 
ezen határozat folytán f. évi 290. kgy sz. ho­
zott határozata ellen.

Ifi Sóvágó Gábor és társai fellebezésok 
a város jogainak védelmére vonatkozó f. évi 
378. sz. a. kell alispáni határozat H. -Böször­
mény város képviselő testületének ezen hatá­
rozat folytán f. évi 21. kgy. sz. a. hozott ha­
tározata ellen. ,

Berencsy János fellebbezése H -Nánás 
város képviselő testületének a regále karlala- 
nitási tőkére, illetve annak jövedelmére vo­
natkozó f. évi 3 kgy. sz. a hozott határozata 
ellen alispán jelentésével együtt. Major Gyula 
városi tisztiügyész fellebbezése a b.-böszormé 
nyi városi takarékpénztár t. évi tebruár o-en 
tartott közgyűlésében hozott határozatok ellen 

Weisz Ignácz és Kőmives Antal fellebbe­
zéseik H.-Szoboszló város képviselő ' testületé­
nek a város tulajdonát képező „Vadas* kert 
bői Weinberger Gábor részére fatelepül helyi­
séget bérbeadó f. évi 12. kgy. sz. a hozott ha­
tározata ellen. „ , , . ..

Nádudvari j. főszolgabíró, Nádudvar koz 
ség képviselő testületének 15000 frt kölcsön 
felvételére vonatkozó 1892. évi 1641. sz. a. kelt 
határozatát az ellene beadott felebbezéssel együtt 
beterjeszti.

H.-Böszörmény polgármestere a városi 
képviselő testületnek a Szilágyi Sándor féle 
telek megvételére vonatkozó 1892. évi 161. 
kgy. sz. a. kelt határozatát beterjeszti.

B.-ujvárosi j. főszolgabíró H.-Hadház köz­
ség képviselő testületének a jegyző segédek 
fizetésének felemelésére vonatkozó f. évi X. 
209. sz. a. kelt határozatát beterjeszti.

Ugyanaz, a Csege község és az alsó-sza­
bolcsi tiszai ármentesitő társulat között kisajá­
títási egyességre vonatkozó iratokat beter­
jeszti. ____

Újdonságok.
Hajduvármegye közgyűlése.

Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága 1893. évi márczius hó 20-ik napján dél­
előtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, 
melynek tárgysorozata a következő :

Az országos törvénytár szerkesztősége 
az 1893.évi I. törvényezikket megküldi.

Ugyanaz, az 1893. évi II. és III. törvény- 
czikkeket küldi.

Kereskedelemügyi miniszter urnák, mint 
az 1896-ki ezredéves kiállítás országos bizott­
sága elnökének február havában 14. sz. a. 
kelt leirata a közönséghez intézett felhívással.

Pénzügyminiszter ur f. évi február hó 
12-én 9012. sz. a. kelt körrendeleté az 1883. 
évi XLIY. t. ez. 29. §-a értelmében a törvény- 
hatóság területére nézve illetékes feiszólam- 
lási bizottság rendes és póttagjainak a 30. §. 
szerint 1893—1995. évekre megválasztása 
tárgyában.

Tury Albert és társai h.-szoboszlói lako­
sok indítványa a kormány egyházpo­
litikájának helyeslése és támo­
gatása tárgyában s ezzel kapcsola­
tosan:

Budapest fő és székváros közönségének 
tirata a kormány egyházpolitikai progjammja 
ügyében az összkormányhoz és a magyar or­
szággyűlés képviselőházához intézett feliratának 
pártolása végett.

A vármegyei közig, bizottság jelentése a 
folyó évi február hó 15-ik napján tartott ülé­
sében meg nem jelent vál tagokról.

A vármegyei számonkérő szék folyó évi 
február hó 6-án tartott üléséről felvett jegyző­
könyvet bemutatja.

* Márczius 15. Hajdu-Nánáson.
A h.-nánási hazafias érzelmű polgárság — mint 
lapunknak Írják — szintén méltóan akarja 
megülni hazánk történetének e korszakalkotó 
nagy napját. — Közreműködnek : a dalkör, 
Kiss Illés tanító, Kolozsvári Aladár 
tanár és K ö v e n d i Dénes ev. ref. segédlel­
kész. Az ünnepély d. u. 3 órakor az iskola 
udvarán fog megtartatni, kedvezőtle n idő ese­
tén a gymnasiumi tornacsarnokban.

* Negyed százados találkozó. Fel­
hívás Debreczenben tanult pályatársaimhoz 
negyedszázados és 21 éves találkozásra. Folyó 
évi Julius hó 39-én 25 éve múlik, hogy 60-an 
érettségi vizsgát tettünk. Julius 24-én pedig 21 
esztendeje telik el azon időnek, melyben 30-an 
bevégeztük hittan! pályánkat a debreczeni ref. 
főiskolában. Elmulasztottuk annak idejében a 
10—10 éves találkozások lehetőségére megtenni 
szokott Írásos egyességet. Mi okból ? ma már 
keresni meghaladott álláspont ! Emlékünket 25 
és 21 évről csak 2 fakó fénykép eleveníti fel. 
Ez kevés! Pótoljuk, a mennyiben tehetjük, a 
múlt mulasztásait ! Jubiláljuk, ha a jó Isten 
kegyelméből megérhetjük érettségi vizsgálatunk 
25 és hittudományi pályafutásunk 21 évi el­
teltének epochalis idejét. E őzéiből találkozzunk 
az idén augusztus 24-én Debreczenben. Azért 
ekkor és nem juünsban, hogy az 1873-ik év­
ben végzett hittanhallgató, tőről metszett is­
merőinket is az ő már második 10 éves ta­
lálkozásukon ott találhassuk, a mi csak köl­
csönösen fogja nevelni viszontlátásunk öröm­
ünnepét. Programm lenne: 1. Augusztus 23-án 
megérkezés, este értekezlet a főiskolai ház­
nagynál. 2. Aug. 24-én délelőtt tisztelgések 
tanárainknál. Délután elhunyt tanáraink sírjai­
nak meglátogatása: Révész Imre és Bálint 
síremlékeikre koszorutetel. Este Lajos estéje 
a „Biká“-ban. 3. Aug. 25-én reggel hálaadás 
a nagy vagy kis templomban, a hol az alkal­
mi imát illően tarthatná valamelyőnk. Délben 
banket a nagy erdőn, kedves tanárainkkal és 
a 20 éves találkozás örömét ünneplő társaink 
körében. Egyébiránt a megá llapodást, prog- 
ramm-változtatást, vagy javítást szívesen kérem 
és veszem, úgy viszont válaszszal és hírlapi 
közléssel kész leszek annak idejében nagy örö 
mest szolgálni. Gvüd, Baranyamegye. u. p. 
Siklós 1893 február 25. Túri Lajos reform, 
lelkész.

* Ö, T. A debreczeni önk. tűzoltó tes­
tület folyó hó 26-án délután 3 órakor az őrta­
nya helyiségéb en rendes évi közgyűlést tart. 
Tárgysoroz at : 1. A parancsnokság évi jelen­
tése. 2. Felebbezési ügyek. 3. Alapszabályok 
netalán! változ tatására vonatkozó jelentés. 4. Az 
évi költségvetés megállapítása. 5. Egy rendfen- 
tartó szakaszpnrancsnok, egy mérnök és egy 
ügyvéd választása. 6.Jegyzőkönyvhitelesitő bi­
zottság v álasztása. 7. Indítványok. A parancs 
nokság.

* Megfagyott ember. A csütörtök 
éjjeli hidegnek B.-Udvariban emberélet esett 
áldozatául. Füleki József ugyanis este elindult 
Püspök-Ládányba gyalog s másnap reggel halva 
találták meg az útfélen. Egy bajomi fuvaros 
ember lelte meg Püspök-Ladányba mentében, 
de nem vette fel, hanem bement P.-Ladányba, 
ott kényelmesen elvégezte a dolgát, 3 óra 
múlva visszaindult, még egyszer eljött a halott

mellett, s végre bejött Udvariba hirt adni az 
elöljáróságnak az esetről. Mire behozták a sze­
rencsétlent a faluba, már dél volt. Lehet pe­
dig, hogy ha a bajomi fuvaros azonnal be­
hozta volna a faluba, mikor megtalálta, még 
meglehetett volna menteni, mert mint mond­
ják Füleki hajnalfelé indult haza P.-Ladány- 
ból. (r. 1.)

* A fonóházak vége. A magyar ro­
mantikus népélet, a mesék tanyája, a mindkét 
nembeli fiatalság érintkezési helye, a népda­
lokban oly sokszor és oly szépen megénekelt 
egyik kedvencz találkozási helyei, a fonóházak 
maholnap már csak a mesékben fognak sze­
repelni. A kihágási törvény alapján alkotott 
szabályrendelet a fonóházak tartását közerköl- 
csiség szempontjából tiltja s a csendőrség e 
tekintetben a szabályrendelet betartását szigo­
rúan ellenőrzi. Hát már ezután nem fog a le­
gény szive tája azért dobogni, mert a babája 
nem megy a .fonóba.

Tilos a Miatyánk. A bécsi népszínház egy 
Mateo Falcone dzimü franczia drámát játszik most. 
melyben a hős,- Mateo Falcone, egy korzikai bandita 
megöli árulóvá lett fiát. Halála előtt azonban megen­
gedi a fiúnak és bugának egy Miatyáuk elimádkozá- 
sát. A bécsi czenzura ezen megakadt s elrendelte, 
hogy a két szereplő a Miatyáukot csak markirözza és 
ne hangosan imádkozza. Igy ment ez négy előadáson 
át Az ötödik előadáson az inspekcziös rendőrtiszt úgy 
találta, hogy a tilalmat megszegték s a Miaíyáukat 
érthetően imádkozták, A két szereplőt, Saudrock és 
Hell kisasszonyokat, tehát a rendőrség elé idézték s 
egyenként 15 írt birságra Ítélték.

Tűzoltó temetés. Tegnap délután 
az önk. tűzoltó testület zenekarával kivonult 
Földes György őrparancsnok temetésére, meg­
adván ez által és a koporsójára tett koszorú­
val a bajtársi végtisztességet.

* A mulató Debreczen. Több intel­
ligens család tegnap előtt batyubált rendezett 
a »Bika« dísztermében. Nagyon kedélyes feszte­
len mulatságok szoktak lenni ezek a batyubá­
lok. Szombaton este is volt kedv, rózsás han­
gulat. A Magyarlak kedvvel húzták a talp alá 
valót a családias jellegű tánezmurin, melyet 
társas vacsora előzött meg. Közönség is volt 
szép számmal, mert az első négyest H) pár 
tánczolta. Ott láttak a batyubálon gróf De­
gen féld József főispánt, Danilonu 
Elek kir. táblai birót, Görgei alezredest, le­
ien voltak továbbá asszonyok: Ábrahám 
Lászlöné, Varga Ferenczné, Nánássy Miklósné, 
Feiler Gézáné, Vecsei Imréné,Újhelyi András- 
né, Szabó Kálmánná, Dr. Brukner Ernőné, 
Tamássy Béláné, Domokos Kálmánná, Géresi 
Kálmánná, Szabó Jánosné, Búzás Elekné, 
Rothschnek Emilné, Kasz&nyitzky Endréne, 
Tóth Gyuláné, Káimánczhey Hómé, Békessy 
Lászlóné", Czégely Ferenczné, Sebess Györgyöt1, 
Brunner Edéné, Otrokoesi V. Jánosné, Jabion- 
czay Káimánné, Rottler Béláné, Emmerth An- 
talné, Danilovits Elekné, Hrehuss Xiktorné, 
Berényi Gáborné, — Leányok: Ábrahám 
Irma, Búzás Böske (szőke és barna), Varga 
Irén, Czégely nővérek. Békéssy Berta, Farkas 
Szeréna, Kaszanyitzky Irén, Szabó Anna, Kai 
mánezhey Irén, Tóby Peti, Rotschnek nővérek, 
Otrokocsy V. Emma, Kuthy Georgina, Jablon- 
czai Gizella, Tóth Irénke, Székely nővérek, 
Emnerth nővérek, Újhelyi Anna.

* A Gönczy-egylet vasárnap délutáni 
felolvasása díszes közönség előtt ment végbe 
s az eszme életrevalóságáról telt tanúságot. 
Előbb Zalai Márk kér. akad. tanár tartott 
érdekes és hasznos felolvasást a női iparisko­
lák megalakításának kérdéséről. E tekintetben 
szükséges, hogy a társadalom sietősen megte­
gye a kellő lépéseket különösen oly czélból, 
hogy a közép és szegényes sorsú, özvegyen és 
árván maradt nőket részint a nyomortól, ré­
szint az elzülléstö! megmentse. Á felolvasó ta­
nár ur egész tervezetet terjesztett elő e két- 
dés megoldására és azt a nőegyletek figyel­
mébe ajánlotta. Felolvasását zajos tetszéssel lo- 
gadták. Utána Eötvös K. Lajos tanfelügyelő 
lépett a felolvasó asztalhoz s a közönség élénk 
tetszésnyilvánítása közt olvasta fel érlekezését 
az iskolai drámák történetéről és hasznosságá­
ról, lelkesen méltatva e téren Sztáraynak, 
Stöckernek és Dugonicsnak érdemeit. Majd föl­
mutatta, mily hasznos volna jelenleg is az ilyen 
müvek elöadatása az iskolák körében ; — ki­
jelentette, hogy ő régi tankerületében kísérlete­
ket is tett s felolvasta ezt követőleg »BériBi- 
log Ádám kuruez brigadéros« czimü iskolai 
drámáját, melynek megírásában — mint mond­
ja — két czél vezette, egyrészt annak erkölcsi 
haszna, másrészt Mérey Mihály szegszárdi apát­
nak, kit hűtlen elpártolással vádol a krónika, 
rehabilitálása. Szerinte azon ember, ki egy­
maga képviselte az ónodi országgyűlésen a papi 
rendet, a ki az akkor kivándorolt vad szerbek 
megszeliditésére kalugyer zárdát épitett, a ki 
iskolákat alapított és a vallási türelmetlenség hír­
hedt korszakában oly atyai jósággal bánt a 
protestánsokkal, bűnös nem leheteti. Ezt ki is 
mutatja drámájában, meiy minden tekintetben 

nyelvezet! és technikai szempontból nézve 
egyaránt dicséretes munka. A tanfelügyelő 

úr felolvasását zajos tapssal jutalmazták, mely­
nek elhangoztával Kovács Lajos, az egylet el­
nöke, az egylet és a hallgatóság nevében kö­
szönetét mond a felolvasóknak, valamint az 
egylet nevében a közönségnek megjelenése és 
érdeklődésését. A hallgatóság eltávozása után 
még rövid bizalmas értekezlet volt S i n k a 
Sándor tanár elnöklete alatt, elhatározták, 
hogy minden vasárnap délután tartanak a va­
ros több pontján különböző iskolai helyise
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a ki az akkor kivándorolt vad szerbek 
ka agyér zárdát épített, a ki 

tt és a vallási türelmetlenség hir- 
atvai jósággal bánt a 
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az egylet és a hallgatóság nevében kö- 
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I rövid bizalmas értekezlet volt S i n k a 
: ír tanár elnöklete alatt, elhatározták, 

ten vasárnap délután tartanak a vá­
ron tj an különböző iskolai helyisé

gekben népies felolvasásokat, úgy ti jövő va­
sárnap is, mely felolvasások eszméje csak kí­
sérlet, melynek eredménytelen voltát előre­
látjuk: czélszerübbnek tartjuk az egybelven való 
felolvasást a társadalom összes rétegei számára, 
melylyel a népnevelési czélok népszerűsítése 
volna eszközlendő.

* A politizáló Debreczen A deb- 
reczeni első kerületi kormánypárt tegnap^ d. 
e. tartotta szervezkedő gyűlését Géresi Kál­
mán elnöklete alatt. A péterfia-utezán elnök­
ké Dr. Nagy Lajos ügyvéd (kár érte ! Szerk.), 
bizalmi férfivá Joó István, a csapó utczán el­
nökké Kovács Lajos főiskolai tanár, bizalmi 
férfiúvá pedig Nagy Ferencz bankigazgató vá­
lasztatott. Milyen szép dolog az, mikor a kál­
vinista tanárok mamelukoskodnak !

* A magán-tisztviselők értekez­
lete. A magán-tisztviselők országos egyesületé­
nek érdekéből tegnapi napon a »Korona* nagy 
termében tartatott meg az alakuló értekezlet, 
melyben a közelről érdekelt magán-tisztviselők 
igen nagy számmal vettek részt, örvendetes 
jelenség ez azért, mert végre-valahára az a 
nagy szánni intelligens elem, a mely magán- 
tisztviselők czim alatt munkálkodik, belátta, 
hogy egy régi mulasztást helyre kell hozni s 
meg kell alakítani az országos nvugdijegyesüle- 
tet. Miután Budapesten most folyik úgy a szer­
vezkedés, mint az alapszabályok elkészítése, 
az értekezlet elnöke : B e n k e István melegen 
üdvözölvén a nagy számmal egybegyült kar­
társakat, legelsőben is arra kért nyilatkoza­
tot, hogy az értekezlet kivánja-e csatlakozását 
kifejezni" a budapesti mozgalomhoz ? Termé­
szetesen a csatlakozás a legnagyobb készséggel 
ki lett mondva és ezen mozgalom helyi elnökéül 
az értekezlet B e n k e Istvánt választotta meg 
egyhangúlag. Megalakít tat ott továbbá Lenke 1. 
indítványára a 22 tagú bizottság, a melynek 
feladata leend a budapesti központtal egyet­
értve a helyi mozgalmat vezetni, a központtal 
az elnök utján állandóan érintkezésben állani 
és tagokat gyűjteni. Ezen bizottsági tagságra 
következő tagok választattak meg egyhangúlag: 
Baráth Lajos, Biró József, Butykay Menyhért, 
liudaházy Miklós, Dalmy Kálmán, Donogán Ist­
ván, Fráter Árpád, Jónász Mór, Koncz Elek, 
Kövy Lajos, Kubay József, Leszkay Ferencz, 
Máté Ferencz, Nagy Ferencz, Ormódy Lajos, 
Peleskey István, Radő Sándor, Tikos József, 
Tikos István, Várady Ignácz, Vas Ede, Vági 
Mihály. Az értekezlet befejezése előtt megbiza- 
tott elnök, hogy a megalakulásról és készséges 
csatlakozásról a mozgalom központját értesítse.

* A »Debreczen1 jubiláris számá­
ra újabban a következők voltak szívesek köz­
leményénél küldeni: Ruttkayné Kossuth 
Lujza (Turin), Marjai Péter (Nagy-Leta), 
Badl Ödön (Nagyvárad), Dr. Sziklay János 
(Budapest) Dr. Balkányi Miklós (Debreczen), 
Zempléni Árpád (Budapest,) Tompa Kálmán 
(Debreczen), Dr. Tomin Béla (Udvari), Katona 
Imre (Debreczen), Kiss Pál (Debreczen). Eddig 
100 közlemény érkezett be. A közlemények 
nagy halmaza miatt a jubileum után előre 
láthatólag egy pót-jubiláris számot kell ad 
nunk!

Színház Régen volt olyan élvezetes estéje 
a debreczeni színházlátogató közönségnek, mint 
szombat este az »Országgyűlési szállás« és az 
»Ibolyafaló« előadásakor ÍJjházy Ede, a buda­
pesti nemzeti színház utolérhetetlen művésze, 
színházunk kedves vendége, alakítási tehetsé­
gét mutatta be a legmagasabb fokon, könnye­
kig kaczagtatva s gyakran megrikatva a házat 
teljesen megtöltő közönséget, egy pozsonyi né­
met polgár karrikaturáját állítva elő a lehető 
legigazabb és legtermészetesebb vonásokban. 
Nyílt színen többször megtapsolták s felvonás 
közben számtalanszor kihívták a jeles művészt, 
ki alig győzte megköszönni a közönség őszinte 
rokonszenvének nyilvánításait. Kívüle teny- 
veszy Emil és Tompa Kálmán tűntek ki. — 
Utóbbi egy epizódszerü jelenetben bravouro- 
san adta kicsiny szerepét. Az »Ibolyafalóban« 
Újházi, mint egy gyakorlatoztató tót káplár szin­
tén kaczagtató volt, de ez a darab-részlet el 
is maradhatott volna annyival inkább, mert a 
többi szereplők nem tudták szerepüket és meg­
botránkoztató pauzákat tartottak. — Iegnap, 
vasárnap este a »Czigánv«-ban láttuk Ujházyt, 
mely hires alakításai közé tartozik. A czim- 
szerepben játszott és hódított. Iragikomával 
minden oldalról tetszést aratott. Angyal Ilka 
különösen, de egyáltalában mindnyájan jól be­
letalálták magukat szerepükbe. Zsúfolt ház előtt 
folyt le Ujházy utolsó fellépte. — Ma este bu- 
csuzsuzik el a debreczeni közönségtől R. Réthy 
Laura, »A remete csengetyüje« ez. operet­
tében.

* Hajtóvadászat tartatott tegnap a 
Savós-Guton. A zord időjárás miatt csak 10 
vadász vett részt azon 40 hajlóval. Hét róka, 
és pedig 4 nőstény esett zsákmányul, mert a 
felhajtott vadak a hajtők csekély száma miatt 
Ivukat kaptak és elmenekültek.

♦Rejtélyes halott. Jobbágy János sze­
pesi tanyáján Lovász Imre nevű nádudvari il­
letőségű juhász hirtelenül meghalt. A hulla a 
közkórházba szállitatott, hol ma délután fog 
felbonczoltatni.

* Talált hulla. Egy derecske! szeke­
res nagy-csapó-utezán egy hullát talált. A ren­
dőrséghez jelentés tétetvén, a vizsgálat kide­
rítette, hogy a tetem Tóth Péter czeglédut-

zán lakó ács. Tóth valószínűleg ittas álla­
potban került a helyre s arczezal belebukott 
az ott levő mocsárba. A titokzatos halál okát a 
bonczolás fogja kideríteni

* Lopás, Nagyon ismerős már enyves 
kezéről Engel Tóni cselédleány. Tegnap este 
a gazdasszonya 5 írtjának hült helyét találván, 
a rendőrséghez jelentést tett, mely az ügyet a 
bírósághoz tette át.

* Elfogott rab-szökevény. A múlt 
hónapban a kir ügyészség fogházából megszö­
kött Bum Jánost Nagyváradon elfogták. A 
rendőrökre öt lövést tett a nála levő revolver­
rel, de a lövések senkit sem találtak. Rend­
őrségünk ma délután veszi át az elfogott rab­
szökevényt.

♦Személyi hír. Szőllősy Gyula, kőrös­
mezői születésű katonai orvos, ki eddig Becs­
ben működött, a közelebbi napok alatt ha­
sonló minőségben át-helyeztetett Budapestre.

* Egy barna pettyes vizsla kutya ta­
láltatott. Tulajdonosa átveheti kellő igazolás 
mellett a gazdasági intézetnél.

* A tegnapi vasárnap nagyon moz­
galmas volt, különösen korcsmái körökben. A 
rendőrségi krónika több éj éli botrányról, ve­
rekedésekről stb. tesz jelentést.

* A debreczeni rvárosi kör“ ma 
este 5 órakor értekezletet tart a városháza 
kis tanácstermében. Tárgy : a program m meg­
állapítása.

Az idő folytonosan tréfál velünk. Szom­
baton például azt irtuk, hogy verőfény ragyog 
és erősen olvad. Mikor pedig soraink nap­
világot láttak: akkorára ismét téli köntöst öl­
tött a föld, sűrűn hullott a hó, szélvihar zúgott. 
Ma d. e. ismét tavaszi verőfény ragyogott, de 
hogy estére mi lesz, azt nem tudjuk megmon­
dani. Nem vagyunk mi leveli békák; hanem 
annyit tudunk, hogy ezt a megbízhatatlan időt 
kénytelenek leszünk előbb-utóbb — elcsapni ^

Irodalom és művészet.
Az „Apró regények“ Iványi Ödön 

ily czimü, nem sokára megj elenő, uj könyvére 
kibocsátott előfizetési ivek tartói kéretnek, 
hogy az iveket az esetleges aláírásokkal a 
„Nagyvárad“ szerkesztőségébe beküldeni szíves­
kedjenek.
” * " törvényszék

Szoeziálisták sajtópere. A »Arbei­
terpresse« czimü munkás lap febr. no 
megjelent száma éles hangon irt czikke "ozo ■ 
amely Sednik Ferenczneka »budapesti mecha­
nikusok köre« elnökének a többek kozott sze­
mére veti, hogy a munkás mozgalmak idejen 
kollegái szószólójának tolta föl magát s aztán 
cserben hagyta őket, mert többre becsülte a 
gyárosok — jó szivarjait. Képviseleteben 
Murányi Elemér dr. sajtópert indított a lap 
ellen, rágalmazásért és becsületsértésért kér­
ve a czikk Írójának megbüntetését.

Debreczeni piacz.
Debreczen, már. 13.

Heti vásár.

7.50 7’40 7
6.50 6.40 6 
5.60 5.50 5 
5.20 5.10 5. 
5.60 5.50 
520 5.10 5.
6. — 5.50 5.40

32.00 
20.00 
22.00 

7.00 
11.50

Márczius 15.
A főiskolai magyar irodalmi önképző 

társulat a magvar szabadság, egyen­
lőség és testvériség kimondásának 
emlékére Márczis 15-én ez évben is ünnepélyt 
rendez. Ez a hazafias ünnepély az, melyen tár­
sulatunk a debreczeni — hazájokat igazán sze­
rető-polgárokkal mintegy testté olvad s együtt 
dobogtatja szivét minden igaz magyarnak a 
hazaszeretet. Társulatunk minden lehetőt meg­
tett arra nézve, hogy ez az ünnepély méltó 
legyen a nagy Márczius 15-éhez, melyen elő­
ször hangoztatott, a gondolatot bilincseiből fel­
oldozó sajtó szabadság; melyen fel­
ébredt százados álmából a nemzet s csodákat 
vitt véghez ifjú erejében.

Midőn a föld kebele a fagy bilincseit a 
tavaszi napsugár hevén mintegy lerázza : lel­
kűnkről is hulljon le a jelennek gondja, száll­
jon a harezmezőkre el, hol őseink vérökkel 
öntözték e drága hon határait. Méltó, hogy 
lelkesülni, hazánkat igazán szerelni ama hősök 
példáján tanuljunk,kik megesküvének, hogy ra­
bok nem lesznek tovább. Az eskü szent volt, 
áldását érezzük mi késő utódok s tán az if­
jabb nemzedék még tisztább fényben látja fel­
ragyogni majd, a szent szabadság fényes csil­
lagát ! E vágy dagasztja az ifjúság szivét, e 
vágy ösztönzi kegyelettel áldozni az ősök sir- 
halmán 1

Az ünnepély most is mint az előző év­
ben két szakaszban fog lefolyni. Az első sza­
kasz a kollégium udvarán lesz, hova a gyülekezés 
három óráig történik, ekkor veszi kezdetét az 
első szakasz.

1. Énekel a főiskolai énekkar.
2. Szaval Pótor Elemér 4 th.
3. Énekel a főiskolai énekkar.
4 Emlékbeszédet tart: Diószegi Mihály

4 th.
Ekkor az ünneplő közönség együttes ének­

léssel kivonul az emlékkertbe s kezdetét ve­
szi az ünnepély 2-ik szakasza.

5. Énekel a főiskolai énekkar
6. Szaval : Nagy Kálmán 4 jh.
7. Énekel a főiskolai énekkar s ezzel az 

ünnepély véget ér.
Midőn ez ünnepélyre a debreczeni nagy­

érdemű közönség figyelmét fölhívni szerencsém 
van, egyúttal kérem a mentői tömegesebb meg­
jelenést!

Debreczen 1893. Márcz. 12.
Pótor Elemér 

főjegyző.

A főiskolai oratóriumban 
reggeli 9 órakor kezdődik az ünnepély. C s í k y 
Laj os, a főiskola lelkésze, alkalmi imát mond, 
Joó István tanitó-képezdei igazgató alkalmi 
beszédet tart, Diószegi Mihály hiItan­
hallgató pedig ódát szaval. Az ünnepély haza­
fias énekkel kezdődik és végződik. A nagy 
közönség ezen ünnepélyen is szívesen lát 
tátik. —

A kereskedő ifjak önképző 
egyletében esti 729 órakor kezdő­
dik az ünnepély, melynek programmját már 
közöltük.

É r-mihályfalv án az ünnepély után 
társas vacsorát rendeznek, melynek tiszta jö­
vedelme Kossuth mellszobrára és Irányi Dá­
niel síremlékére fordittatík. Este kivilágítás és 
ünnepélyes körmenet lesz.

*

A debreczeni kereskedelmi akadémia és a 
főreáliskola ifjúsága sz ntén rendez ünnepélyt 
márczius 15-én.

(márc. f)
1 mm. Búza 
1 mm. Kétszeres 
1 mm. Rozs 
1 mm. Árpa 
1 mm. Zab 
1 mm. Tengeri 
1 mm. Köles 
1 mm. Rizs
1 mm. Borsó szepességi 
1 mm. Lencse „
1 mm. Bab fehér 
1 mm. Köles kása í 
1 zsák Burgonya 1.20 frt. mm. 2.-tU 
100 kiló Szalonna 40.00 44.0
100 kiló Háj 48.00 50.00

Sertés-vásár.
(márc. 6.)

Sertés. Felhajtatott 4300 drb, eladatott
3200 drb. , , .

Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos 
tói egy évesig 20-30 frtig, egy éves egy és fél 
évesig 30-40 frtig. 2 évestől feljebb 40—50 
frtig. Öreg sovány 50—65 frtig. Kovór serié 
kilója 44—48 krajezár.

Irányzat: élénk.
Marha-vásár.

(márc. 6.)
Marha. Felhajtatott 900 drb, eladatott 425 

darab.
Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Ló-vásár
(márc. 6.)

LÓ.Felhajtatott 750 drb, eladatott 230 drb. 
Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Napszámárak.
(márc. 7.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy térti a 
gazda kenyerén 50 kr, saját: kenyerén 6o kr., — 
e<7v nő a gazda kenyerén 35 kr, a sajat Ke­
nyerén 50 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr._______ _

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalá­
sára vonatkozó, az egy évi vállalati összeg 
után számítandó, s a részletes feltételekben 
előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig alól- 
irott alispánhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
felosztási kimutatás és részletes feltételek a 
vármegye levéltárnoka hivatalos helyiségében 
a rendes hivatalos órákban naponként meg­
tekinthetők.

Debreczen, 1893. febr. 24.
Rázsó Gyula,

(91.) 3—3. kir. tan., alispán.
Í6Í

Az .István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

üKJEaYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal egvütt:
100 kiló

A Asztali dara nagyszemü 
B Szinte » aprószemü 
<. Királyi iszt
1. Lángliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt 

11 Finom korpa «sakkal
11 „ }j zsák nélkül
12 Durva korpa zsákkal
12. ,, „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

zsákok sniytartalma, telj súlyt tiszta súlynak véve,
A. B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50 “
Debreczen, 1893. febr. 15. 11 1

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadótimtal: nagy-nj-nteza 1701 sz.)

Med. universal.

Dr. GOfflAE EDE
Budapesti és lschli fogorvos

Debreczenben állandóan letelepedett.
Ajánlja magát a t. ez. közönségnek,

száj- és fogbetegségek
gyógykezelésére,

arany és másnemű törnétek
és mindennemű

M 11 FOG AK
készítésére. Operácziók kivonatra narkó­

zissal is eszközöltetnek.
■ |“|_ a Főpiac* 1899. ez. a I-sö emelet
L. cl KIK ■ (Hungária-kávéház mellett.)

Rendel: 9-től 1-ig, 3-tól 6-ig.
(68.) ____ ___________________ 12^2__

8329 tk. sz.
18927

inra hittiifí kimat,
A debreczeni kir. törvényszék mint te- 

lekkönvvi hatóság közhírré teszi, hogy néhai 
Köhler Mária Lázár Lajosné hagyatéki ingat­
lanai önkéntes árverési ügyében a debreczeni 
kir. törvényszék (a debreczen kir. járáshi- 
róság) területén levő Debreczeniben fekvő deb­
reczeni 623 sz.tjkvben. A 1.645 6156. h. r. sz. a. 
foglalt ingatlanokra az árverést 17000 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban ehendel- 
te. és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1893 évi Márczius hó 27-ik napjan délután 3 
Órakor a debreczeni kir. törvényszék, mint te­
lekkönyvi hatóság árverési termében megtar­
tandó " nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási" áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át vagyis 1700 fo­
rintot készpénzben, vagy az 1881: LX. t. ez. 
42 ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881 évi November hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
igazságügvminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. ez.1/0 
S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
élöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben 1892 évi november 
hó 5-ik napján, a debreczeni kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóság.

(120.) 1

1790.
1893. szám.

Hirdetmény.
A debreczen-nagykárolyi törvényhatósági 

közút hajdú vármegyei szakaszára, és a b.-új­
városi vasúti összekötő közútra az 189.3 95. 
években szükséges kavics kiszállításának biz­
tosítása czéljából az 1893 évi márczius ho 
27-dik napjának d. e. 10 órájára az a lólirott 
alispán hivatalos helyiségében tartandó- zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
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Megérkeztek
kész női tavaszi fellsök,
gyermekköpenyek

gallérokéskepmantillok
legnagyobb választékban s legolcsóbb árakban

Stern Izidor
HŐI DI VA T \JZ LET £ B EX. 
Nagyvárad-utcza, Miklós-utczáva szemben.

(125.) 1—3

r r

KARDOS LÁSZLÓNÁL
Kossuth^utcza

nagy raktár:
vásznakból

szőnyegekből 55
készkelengyékből.

NÉVNAPI és ALKALMIajándékoknak,
** valamint minden más meglepetésekre, hasznos és czelszern :

I Porczellán, Ghinaezüst, Bronce s Majolika pisádat, $
1 Ditmár, Brünner, hazai gyártmányn asztali- és filggoláinpákat nap- és villáinégőkkel

porczellán^-, ét^, kávé^, tlien^,
• ngyszinte mlndennexutt

_____ /YYYYYY
w

(107.)

o ELSŐ DEBRECZEM

HÍMZŐMINTA, elonyomda,
RAJZMÖTEREM és KÉZIMUNKA

WtF GYÁRI RAKÁR. -Ä6 
Szives tudomására juttatjuk a nagyérdemű hölgyközönségnek, 

hogy a roppant nagy érdeklődés fiatal vállalatunk iránt oly mér­
veket öltött, hogy szükségesnek tartottuk

himzó'minta, elonyomda és rajzmíítermiinket j
pgf- tetemesen megnagyobbítani.

nem kiméivé sem költséget sem fáradtságot, azon kellemes hely­
zetbe jutottunk, hogy a küszöbön levő kézimunka idényre mar is 
a legmodernebb és legszebb mintákkal szolgálhatunk, a melynek 
szives megtekintésére a nagyrabecsült hölgyközönség becses figyel­
mét felhívjuk. Kiváló tisztelettel (128.) 1.

STEINER és WITTMANN.
A VÁRMEGYEHÁZ ÉS BANK PALOTA KÖZT

*M

ugyszinte mindenneiuti

üveg-, ivó, és lükör-készleíeket nagy választékban ajánl
KÁSZAMYITZKY ENDRE

DEBRECZENBEN.

Sag raktárt tartrnt előrajzolt, megkezdett és készen tiimzett kézmnkiklól.

MEGHIVÄS.
i DEBRECZEH1 „IPAREGiESOLETl TAKARÉK- ÉS HITELINTÉZET“

T. RÉSZVÉNYESEI
a folyó 1893. évi márczius hó 26-án, délelőtt 10 órakor
az intézeti ház üzleti helyiségében (Csapó-u. 335/6. sz. a.) megtartandó

évi

REND ES KÖZGYŰLÉSRE
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg hogy szavazatjog gyakorlatára csak oly P 
részvényesek jogosítvák, kiknek nevei a közgyűlés előtt legalább 30 nappá 

a részvénykönyvbe bevezettettek.

Tisztelettel tudatom, úgy a helybeli, mint a vidéki igen tisztelt s n. 

é. közönséggel, hogy az illetékes hivatalos bizottság előtt a

kőműves mesteri vizsgát
sikerrel letettem s mint ilyen szives készséggel rendelkezésükre állok.

TÁRGYAK:

1. Az igazgatóság által az 1892. évről beterjesztett üzleti jelentés 
valamint a felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása, az előterjesztet 
mérleg helybenhagyása, illetőleg megállapítása, az igazgatóság és felügyelő
bizottság részére a felmentvény megadása.

2. Az alapszabályok 36. §-a értelmében két kilépő s két lemondott
összesen négy igazgatósági tag választása.

3. Netaláni indítványok feletti határozás.

(129.) 1—2.

W£ Lakásom : Pacsirta-utcza 209. sz

Tisztelettel

SZABADOS MIHÁLY,
1iőmüves-mester.

Az évi jelentés és mérleg s az erre vonatkozó adatok a közgyűlést megelőző 
8 nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Az igazgatóság.

Árlejtés! hirdetés.
Debreczen szab. kir. város irodai 

szükségletére az 1893. év ápril hó 1-től 
számítandó 3 egymásután következő évre 
évenként mintegy 2800 frt éirú pa­
pírok és irodai szerek szükségel­
tetvén, azoknak zárt ajánlat utján való 
beszerzésére pályázat hirdettetik.

Zárt ajánlatok 1893. márczius 
28. d. u. 5 óráig adandók be a pol­
gármesteri hivatalhoz kívánt módon fel­
szerelve.

Pályázati feltételek és a szállítandó 
tárgyaknak megállapított mintái a szám­
vevői hivatalnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Ajánlatot tevő által uj minták nem 
csatolhatok, a szállítás megállapított min­
ták szerint kívántatik.

Ajánlatok nyilvános felbontása már­
czius 29-én délelőtt 10 órakor eszközöl­
tetik a városház nagy tanácstermében.

Debreczen, 1893. márczius hó 6.

A városi tanács.
(111.) 2—2.

Am. kir. államvasutak gépgfaranaü^^
vezéiTÍ.&yEi.öfeség:e $*§

most: Budapest, VIIL, József-körút 41. szám, ajánlja: jk

|*|a magyar kir. államvasutak gépgyára gőzcséplö^gaVnilurá-.t,|||
^ "A* ■ • ... . ■ r r molnmDYÓ nl/ra 1/ iilfinnQP.n filk^lmäS ^ ^

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  - 111
4 _______ i.!„ ni________ i_i. teljesen vasból készült ^ ^

szalmakazalozó gépeit, $ Fí

sis
® ^1

|| ja magyar kir. államvasutak gépgyára ^1=0 
|| |a magyar kir. államvasutak gépgyára 
l^jaliägyän. államvasutak gépgyára 
ja magyar kir. államvasutak gépgyára göZ-kUTrYczamorzsoióit,

^ H valamint mindennemű mezőgazdasági gépeit kedvező feltételek mellett

g^jej CfeítÁX $ Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

szabadalmazott
Stibor-fürészeit,

uj szerkezetű, szállítható

3/^f- Tévedések kikerülése végett a levelezések, küldemények és megrendelések! 
mindig csak igy czimzendök:

A MAGYAR KIRÁLYI ALLAMVASUTAK GÉPGYÁRA
(äo.) a-6. VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNEK

BUDAPEST, VIII. kerület, József-körút 41. szám.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)

ChÍÍ
5 5

hjiTI

Előfizetőéi ar^
helyben, vagy postán I

Á«»ész évre IV
Félévre . ő
Negyedévre 
Kgy hóra 1

Egyes szám 41

;i ruHZvt íl ■ I 
1702. sz.) bormentve kJ

Előfizethetni hei]
Telegdi K. Lajos künyvkot 
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KOSSUTH KÖVÉÉ
. . . Nagy kij 

kát: Magyarország 
bátyjának a honta 
ságáhan ápolója 
kayné Kossntl 
emlékezett a »D el 
távoli Turmből gv| 
zánk. melynek mii 
retet árad k: s fel 
klasszikus nyelv^a 
irályára emlekezii 

D breczea J 
vei, midőn liuttkj 
közt időzött, kimj 
áldott kezet, melj 
és ápolja. t>. az | 
zánk az alábbi ia 
reczeni független) 
örömünnepőben 
is kezdhetnék tnj 
level igy tiaugzi.-

Turin, 2^

A messze! 
keservei közöli 
hók érzetéhez, 
nemzet ébredéi 
ban megünned 
dűlő pont, inéi 
zelmeknek incf 
vekben. — A 
sedése, a meg) 
a testvériség 
felvirágzandó 
tette az egyik | 
ben gyakran 
bánattal/) gy; 
börtön szenvt 
ködfátyolképeil 

Mig a szj 
lege fokozta 
zökben. — l| 
a szenvedők 
minden könnj 
közzé fog szili 
ság bástyáján!

Önök tif=4 
ték a márcs 
lapjuk kelet ktj 
érzettel bt 
nek, hogy nej 
dennapi mm 
ják fenn és ej 
érzelmét! —I 
Önöknek lan 
anyagi sikerj 
hogy bár h;J 
kora vagy tál 
nélkül igyekl 
érdekeit tenni 

S itt fel) 
nem mond ha 
immal s méri 
porszemecskt 

I építéséhez. F| 
városában é| 
pasztáit szívd 
d ága emlék!

Felejthel 
melyben hol 
zeit! — S 
emberek, ide 
által környtj 
oly mérvekei 
met s megtel 
hatalmas, vij 
folyó, mely 
— nemcsak 
pariján virít 
ölte el bazár 
tőségének en 
nálkozó élv« 
gélkedés köd


